
ATA  DA  115ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  2º  PERÍODO
LEGISLATIVO  DO  ANO  DE  2019  DA  18ª  LEGISLATURA  DA
CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA.

                                             Presidência     do    Sr.    Adail    Júnior
                                             Secretariada pela Sra. Lucimar Martins

                        Aos dezenove dias do mês de dezembro do ano de
dois mil e dezenove, às dez horas e seis minutos, reúne-se em sua
sede própria à Rua Thompson Bulcão, 830, em Sessão Ordinária, a
Câmara Municipal de Fortaleza.  CHAMADA PARA O PEQUENO
EXPEDIENTE  -  Presentes  os  Senhores  Vereadores:  Ana
Aracapé, Antônio Henrique, Benigno Júnior,  Carlos Dutra, Carlos
Mesquita, Didi Mangueira, Dr. Porto, Emanuel Acrízio, Esio Feitosa,
Evaldo  Costa,  Evaldo  Lima,  Frota  Cavalcante,  Gardel  Rolim,
Guilherme  Sampaio,  Idalmir  Feitosa,  John  Monteiro,  Jorge
Pinheiro,  Julierme  Sena,  Libania,  Marília  do  Posto,  Michel  Lins,
Márcio  Cruz,  Professor  Eloi,  Raimundo  Filho,  Renan  Colares,
Ronivaldo Maia, Sargento Reginauro e Zier Férrer, ao todo trinta.
Ausentes  os  Senhores  Vereadores:  Casimiro  Neto,  Cláudia
Gomes, Dr. Eron Moreira, Dummar Ribeiro, Iraguassú Filho, José
Freire,  Larissa  Gaspar,  Mairton  Félix,  Marcelo  Lemos,  Odécio
Carneiro, Paulo Martins, Plácido Filho e Ruthmar Xavier, ao todo
treze.  Havendo número legal e invocando a proteção de Deus, o
Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão. O Sr. Adail Júnior
passa  a  Presidência  ao  Sr.  Gardel  Rolim.  PEQUENO
EXPEDIENTE  –  Fazem  uso  da  Tribuna  os  Vereadores:  Evaldo
Lima, John Monteiro, Dr. Porto, Ana Aracapé, Sargento Reginauro
e Adail Júnior. O Sr. Presidente autoriza a inclusão Extra Pauta dos
Projetos  de  Lei  Complementar  Nºs:  0045/19  –  Mensagem
Prefeitoral  Nº  0078/19;  0046/19  –  Mensagem  Prefeitoral  Nº
0081/19; 0047/19 – Mensagem Prefeitoral Nº 0082/19 e 0463/19 –
Mensagem Prefeitoral Nº 0083/19. O Sr. Guilherme Sampaio, Pela
Ordem, indaga à Mesa Diretora, se as matérias que foram incluídas
Extra Pauta são Redações Finais, ou se existe alguma matéria que



ainda não tenha sido lida em Plenário. O Sr. Presidente informa
que são Projetos em 1ª e 2ª discussão que serão apreciados na
Ordem do Dia e que já foram lidos em Plenário. Em seguida, o Sr.
Presidente saúda os representantes do SINDITAXI, presentes na
galeria  da  Casa.  Dando  continuidade  ao  Pequeno  Expediente,
fazem uso  da Tribuna  os  Senhores  Idalmir  Feitosa  e  Ronivaldo
Maia. O Sr. Presidente registra a transcorrência dos aniversários
natalícios dos Senhores:  Jeová Souto Mota,  Deputado Estadual;
Lara  Kelly  Almeida  da  Silva,  Gabinete  da  Presidência;  Aline
Mesquita  Queiroz,  DIEXP  e  Everthon  Matheus  Oliveira  Costa,
Biblioteca. EXPEDIENTE - O Sr. Secretário lê: Projeto de Decreto
Legislativo Nº 0065/19, do Sr. Adail Júnior, que: “Concede o Título
de Cidadão de Fortaleza ao Senhor Antônio Francisco da Silva, na
forma que indica”. “À COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E
LEGISLAÇÃO  PARTICIPATIVA,  PARA  OFERECIMENTO  DE
PARECER”. Projeto de Decreto Legislativo Nº 0066/19, do Sr. Adail
Júnior, que: “Denomina de Padre Willem Johan Frederick, a Praça
que  está  sendo  construída  na  Rua  Arapulca  com  Santa  Maria
Gorete  e  Baixa  dos  Milagres,  no  Bairro  Quintino  Cunha”. “À
COMISSÃO  DE  CONSTITUIÇÃO,  JUSTIÇA  E  LEGISLAÇÃO
PARTICIPATIVA, PARA OFERECIMENTO DE PARECER”.  Projeto
de Indicação Nº 0510/19, do Sr. Raimundo Filho, que: “Autoriza o
Chefe  do  Poder  Executivo  a  instalação  de  equipamento  de
academia ao ar livre na Rua Papi Júnior, vizinho ao Mercado da
Bela Vista,  atras da quadra coberta no Bairro da Bela Vista,  na
forma que indica”. “À COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E
LEGISLAÇÃO  PARTICIPATIVA,  PARA  OFERECIMENTO  DE
PARECER”.  Projeto  de  Indicação  Nº  0511/19,  do  Sr.  Didi
Mangueira, que: “Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a
construir  um  Centro  de  Educação  Infantil  –  CEI,  no  Bairro
Bonsucesso  e  dá  outras  providências”. “À  COMISSÃO  DE
CONSTITUIÇÃO,  JUSTIÇA  E  LEGISLAÇÃO  PARTICIPATIVA,
PARA OFERECIMENTO DE PARECER”.  Projeto de Indicação Nº
0512/19, do Sr. Didi Mangueira, que: “Autoriza o Chefe do Poder
Executivo Municipal a construir três escolas de ensino fundamental,
situadas no Residencial  Cidade Jardins,  no Bairro  Prefeito  José
Walter, na forma que indica”. “À COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO,
JUSTIÇA  E  LEGISLAÇÃO  PARTICIPATIVA,  PARA
OFERECIMENTO DE PARECER”.  Requerimento Nº 7402/19,  da



Larissa Gaspar,  que:  “Requer  a realização de Audiência  Pública
com o objetivo de discutir o PLC Nº 0045/2019 que dispõe sobre a
ampliação dos limites da ZPA 3 do Parque Natural Municipal das
Dunas de Sabiaguaba, promove alterações na Lei Nº 062,de 02 de
fevereiro  de  2009  e  dá  outras  providências”. “À  COMISSÃO
ESPECIAL  DO  PLANO  DIRETOR”.  Projeto  de  Indicação  Nº
0114/19,  do  Sr.  Benigno  Júnior,  acompanhado  do  respectivo
Parecer. “À ORDEM DO DIA”. Projeto de Indicação Nº 0171/19, do
Sr.  Benigno  Júnior,  acompanhado  do  respectivo  Parecer.  “À
ORDEM DO DIA”. Projeto de Indicação Nº 0222/19, do Sr. Benigno
Júnior, acompanhado do respectivo Parecer. “À ORDEM DO DIA”.
Projeto  de  Indicação  Nº  0264/19,  do  Sr.  Benigno  Júnior,
acompanhado do respectivo Parecer. “À ORDEM DO DIA”. Projeto
de  Lei  Complementar  Nº  0045/19  –  Mensagem  Prefeitoral  Nº
0078/19,  acompanhado  do  respectivo  Parecer.  “À  ORDEM  DO
DIA”.  Projeto  de  Lei  Complementar  Nº  0463/19  –  Mensagem
Prefeitoral  Nº  0083/19,  acompanhado  do  respectivo  Parecer.  “À
ORDEM DO DIA”. O Sr. Julierme Sena, Com a Palavra, informa
que pela primeira vez concordou com o Sr. Adail Júnior, no que diz
repeito a ampliação das regionais, tecendo críticas a postura do PT
em relação ao assunto, justificando seu posicionado. O Sr. Márcio
Cruz, Com a Palavra, parabeniza o líder do Exmo. Sr. Prefeito, Sr.
Esio Feitosa, o Presidente da Comissão de Constituição e Justiça,
Sr. Didi Mangueira e o Exmo. Sr. Presidente Antônio Henrique, pela
forma  democrática  e  dinâmica  na  condução  dos  trabalhos  e
votação  da  peça  Orçamentária  e  demais  matérias  de  grande
importância  para  a  cidade,  justificando  suas  colocações.
CHAMADA PARA A ORDEM DO DIA – Presentes os Senhores
Vereadores: Adail Júnior, Ana Aracapé, Antônio Henrique, Benigno
Júnior, Bá, Carlos Dutra, Carlos Mesquita, Casimiro Neto, Cláudia
Gomes,  Didi  Mangueira,  Dr.  Porto,  Dummar  Ribeiro,  Emanuel
Acrízio,  Esio  Feitosa,  Evaldo  Costa,  Evaldo  Lima,  Frota
Cavalcante,  Gardel  Rolim,  Guilherme  Sampaio,  Idalmir  Feitosa,
John Monteiro, Jorge Pinheiro, José Freire, Julierme Sena, Larissa
Gaspar,  Libania,  Mairton  Félix,  Marília  do  Posto,  Michel  Lins,
Márcio  Cruz,  Paulo  Martins,  Plácido  Filho,  Professor  Eloi,
Raimundo Filho, Renan Colares, Ronivaldo Maia, Ruthmar Xavier,
Sargento Reginauro e Zier Férrer, ao todo trinta e nove. Ausentes
os  Senhores  Vereadores:  Dr.  Eron  Moreira,  Iraguassú  Filho,



Marcelo Lemos e Odécio Carneiro,  ao todo quatro. ORDEM DO
DIA –  A MESA ANUNCIA:  Discussão  Única  do  Projeto  de  Lei
Complementar Nº 0046/19 – Mensagem Prefeitoral Nº 0081/19. O
Sr. Guilherme Sampaio saúda os representantes do SINDITAXI. A
seguir,  o  orador  apresenta  análise  da  matéria  em  discussão,
tecendo  severas  críticas  aos  Projetos  que  estão  sendo
encaminhadas  para  esta  Casa  nos  últimos  dias,  os  quais
demarcam  os  interesses  econômicos  desiguais  de  uma  cidade
como Fortaleza.  O orador esclarece o que representa um Plano
Diretor, afirmando que a forma como está sendo tratado pela atual
gestão, não é correta para construir uma Fortaleza do futuro. Em
votação o Projeto de Lei Complementar Nº  0046/19 – Mensagem
Prefeitoral  Nº  0081/19.  O  Sr.  Guilherme  Sampaio  presta
esclarecimentos sobre a matéria em destaque. A seguir, o orador,
encaminha a votação, orienta a sua bancada voto NÃO. O Sr. Esio
Feitosa,  encaminhando  a  votação,  saúda  os  representantes  do
SINDITAXI nesta Casa. Em seguida, o orador afirma que o conceito
de ZEDUS já foi amplamente discutido neste Poder por ocasião da
discussão da Lei de Uso e Ocupação do Solo, informando que a
matéria em votação requer a ampliação da ZEDUS do Centro e
orienta  a  seus  pares  que  votem  favoráveis  ao  Projeto  de  Lei
Complementar  Nº  0046/19  –  Mensagem Prefeitoral  Nº  0081/19,
destacando a relevância social da matéria para Fortaleza. Votação
Nominal do Projeto de Lei Complementar Nº 0046/19 – Mensagem
Prefeitoral  Nº  0081/19. Feita  a  Chamada na Forma Regimental,
constata-se  que  votaram  vinte  e  seis  Vereadores,  dando  como
resultado:  vinte  e  dois  votos  SIM,  dois  votos  NÃO  e  duas
ABSTENÇÕES.  “APROVADO  -  À  COMISSÃO  FINAL”.  Votaram
SIM os Senhores: Adail Júnior, Ana Aracapé, Benigno Júnior, Bá,
Carlos Dutra, Cláudia Gomes, Didi Mangueira, Dr. Porto, Dummar
Ribeiro,  Emanuel  Acrízio,  Esio  Feitosa,  Evaldo  Lima,  Frota
Cavalcante, Libania, Mairton Félix, Marília do Posto, Michel Lins,
Márcio Cruz, Raimundo Filho,  Renan Colares,  Ruthmar Xavier e
Zier  Férrer.  Votaram  NÃO  os  Senhores: Guilherme  Sampaio  e
Larissa Gaspar. ABSTIVERAM-SE de votar os Senhores: Julierme
Sena e Sargento Reginauro.  Discussão Única do  Projeto de Lei
Complementar  Nº  0045/19  –  Mensagem Prefeitoral  Nº  0078/19,
acompanhado de Emenda. Em discussão o Projeto sem prejuízo
da Emenda. A Sra. Bá passa a Secretaria ao Sr. Idalmir Feitosa. A



Sra.  Larissa  Gaspar  tece  comentários  sobre  as  audiências
ocorridas com a população da região da Sabiaguaba, afirmando
ser sua maior preocupação, a garantia da execução do plano de
manejo  daquela  área,  justificando  sua  afirmativa.  A  seguir  a
oradora cita o Artigo 1º, alínea d, Parágrafo Único, do Projeto de
Lei Complementar Nº 0045/19 – Mensagem Prefeitoral Nº 0078/19,
salientando  que  citado  texto  exclui  claramente  as  áreas  de
Proteção Ambiental, razão pela qual a bancada do PT não votará
favorável  à  referida  propositura.  O  Sr.  Guilherme  Sampaio
apresenta análise da matéria do ponto de vista de um morador da
Sabiaguaba, indagando as razões pelas quais, até o momento, a
comunidade  não  tenha  recebido  nenhum  agente  da  Prefeitura
Municipal de Fortaleza, para esclarecer a proposta da atual gestão.
O orador faz a leitura da matéria, indagando o fundamento técnico
ambiental  desta  exclusão,  justificando  seu  posicionamento
contrário,  ressaltando  ainda  que  esta  mancha  escura,  que  foi
anexado  à  matéria,  dizendo  ser  um  mapa,  não  esclarece
absolutamente  nada.  O  Sargento  Reginauro  acosta-se  às
colocações da Sra. Larissa Gaspar e do Sr. Guilherme Sampaio,
lamentando a forma como a matéria em destaque foi apresentada,
justificando suas colocações.  Em votação a matéria.  O Sr.  Esio
Feitosa, encaminhando a votação, orienta a seus pares que votem
favoráveis ao Projeto em discussão, esclarecendo a intenção da
Prefeitura  Municipal  de  Fortaleza  no  tocante  a  questão.  O  Sr.
Márcio Cruz apresenta sua análise sobre a matéria em votação. A
seguir, o orador tece severas críticas ao Governo do Estado e ao
PT pela proposta de Reforma da Previdência que se encontra hoje
em  discussão  na  Assembleia  Legislativa,  justificando  suas
colocações. Ao final, o orador, encaminhando a votação, orienta a
seus  pares  que  votem  SIM  ao  projeto  em  destaque.  O  Sr.
Guilherme Sampaio contradita as colocações do Vereador Márcio
Cruz, dizendo das suas razões para fazê-lo. Ato contínuo, o orador
tece mais uma vez comentários sobre a Mensagem Prefeitoral Nº
0078/19,  encaminhando  voto  contrário  à  matéria.  O  Sr.  Idalmir
Feitosa passa a Secretaria a Sra. Bá. Votação Nominal do Projeto
de  Lei  Complementar  Nº  0045/19  –  Mensagem  Prefeitoral  Nº
0078/19. Feita a Chamada na Forma Regimental, constata-se que
votaram vinte e nove Vereadores, dando como resultado: vinte e
quatro votos SIM e cinco votos NÃO. “APROVADO - À COMISSÃO



FINAL”.  Votaram  SIM  os  Senhores:  Adail  Júnior,  Ana  Aracapé,
Benigno Júnior, Bá, Carlos Dutra, Casimiro Neto, Cláudia Gomes,
Didi Mangueira, Dr. Porto, Dummar Ribeiro, Emanuel Acrízio, Esio
Feitosa,  Frota  Cavalcante,  Jorge  Pinheiro,  José  Freire,  Libania,
Mairton Félix,  Marília  do Posto,  Michel  Lins,  Márcio Cruz,  Paulo
Martins,  Raimundo Filho,  Renan Colares  e  Zier  Férrer.  Votaram
NÃO os Senhores: Julierme Sena, Larissa Gaspar, Plácido Filho,
Ronivaldo  Maia  e  Sargento  Reginauro.  Discussão  Única  da
Emenda Nº 001/19, ao Projeto de Lei Complementar Nº 0045/19 –
Mensagem Prefeitoral Nº 0078/19. O Sr. Presentes faz a leitura da
ementa da Emenda em destaque. O Sr. Guilherme Sampaio, Com
a Palavra, solicita aos membros da Comissão que expliquem o teor
da referida propositura. O Sr. Presidente tece esclarecimentos ao
Sr. Guilherme Sampaio sobre a questão. Em votação a matéria. O
Sr.  Adail  Júnior  presta  esclarecimentos  sobre  a  matéria  em
discussão,  fazendo  a  leitura  do  Artigo  1º  do  Projeto  de  Lei
Complementar Nº 0045/19 – Mensagem Prefeitoral Nº 0078/19. Em
seguida, o orador, encaminhando a votação, orienta a seus pares
que  votem  voto  SIM  à  matéria.  O  Sr.  Benigno  Júnior,
encaminhando  a  votação,  orienta  a  sua  bancada  voto  SIM  à
Emenda Nº 001/19.  Votação Nominal  da Emenda Nº 001/19, ao
Projeto de Lei Complementar Nº 0045/19 – Mensagem Prefeitoral
Nº 0078/19.  Feita a Chamada na Forma Regimental, constata-se
que votaram vinte e oito Vereadores, dando como resultado: vinte e
quatro  votos  SIM  e  quatro  votos  NÃO.  “APROVADA  -  À
COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL”. Votaram SIM os  Senhores:
Adail  Júnior,  Ana  Aracapé,  Benigno  Júnior,  Bá,  Carlos  Dutra,
Casimiro Neto, Cláudia Gomes, Didi Mangueira, Dr. Porto, Dummar
Ribeiro,  Esio  Feitosa,  Frota  Cavalcante,  José  Freire,  Libania,
Mairton Félix,  Marília  do Posto,  Michel  Lins,  Márcio Cruz,  Paulo
Martins, Professor Eloi, Raimundo Filho, Renan Colares, Ruthmar
Xavier  e  Zier  Férrer.  Votaram  NÃO  os  Senhores:  Guilherme
Sampaio,  Larissa  Gaspar,  Plácido  Filho,  Ronivaldo  Maia  e
Sargento Reginauro. A Sra. Larissa Gaspar apresenta justificativa
de voto ao Projeto de Lei Complementar Nº 0045/19 – Mensagem
Prefeitoral Nº 0078/19 e a Emenda Nº 001/19, do referido Projeto.
O Sr. Julierme Sena, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora que seja
registrado no Anais da Casa o seu voto contrário ao  Projeto de Lei
Complementar Nº 0045/19 – Mensagem Prefeitoral Nº 0078/19 e a



Emenda  Nº  001/19,  do  referido  Projeto.  “ATENDA-SE”.  Os
Senhores  Emanuel  Acrízio,  Márcio  Cruz,  Sargento  Reginauro,
Plácido  Filho,  Ronivaldo  Maia  e  Benigno  Júnior  apresentam
justificativas de votos ao Projeto de Lei Complementar Nº 0045/19
–  Mensagem  Prefeitoral  Nº  0078/19  e  Emenda  Nº  001/19,  do
referido Projeto. Discussão única do Projeto de Lei Complementar
Nº 0463/19 – Mensagem Prefeitoral Nº 0083/19. “APROVADO - À
COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL”. O Sr. Presidente informa que o
Vereador  Frota  Cavalcante  necessitou  ausentar-se  da  presente
Sessão, porém, registrou sua solidariedade citado ao Projeto. O Sr.
Ésio  Feitosa  apresenta  justificativa  de  voto  ao  Projeto  de  Lei
Complementar Nº 0463/19 – Mensagem Prefeitoral Nº 083/19. 2ª
Discussão do Projeto Lei Nº 0394/19 – Mensagem Prefeitoral Nº
0058/19,  acompanhado  de  Emendas.  O  Sr.  Guilherme,  Pela
Ordem,  solicita  à  Mesa  Diretora.  Votação  Nominal  da  matéria.
“ATENDA-SE”. Em Votação o Projeto sem Prejuízo das Emendas.
O Sr. Michel Lins, encaminhando a votação, orienta a seus pares
Voto SIM à matéria.  Ao final,  o orador justifica os motivos pelos
quais  irá  licenciar-se  desta  Casa,  a  partir  de  Janeiro  de  2020.
Votação  Nominal  do  Projeto  de  Lei  Nº  0394/19  –  Mensagem
Prefeitoral  0058/19.  Feita  a  Chamada  na  Forma  Regimental,
constata-se  que  votaram  vinte  e  oito  Vereadores,  dando  como
resultado:  vinte  e  quatro  votos  SIM  e  quatro  votos  NÃO.
“APROVADO - À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL”. Votaram Sim
os Senhores: Adail Júnior, Ana Aracapé, Benigno Júnior, Bá, Carlos
Dutra, Cláudia Gomes, Didi Mangueira,  Dr. Porto, Dummar Ribeiro,
Emanuel Acrízio, Esio Feitosa, Jorge Pinheiro, José Freire, Libania,
Mairton Félix,  Marília  do Posto,  Michel  Lins,  Márcio Cruz,  Paulo
Martins,  Plácido  Filho,  Professor  Eloi,  Raimundo  Filho,  Renan
Colares  e  Zier  Férrer.  Votaram  NÃO  os  Senhores  Guilherme
Sampaio, Julierme Sena, Larissa Gaspar e Sargento Reginauro. 2ª
Discussão da Emenda Nº 001/19, ao Projeto de Lei Nº 0394/19 –
Mensagem Prefeitoral  Nº 0058/19.  “APROVADA -  À COMISSÃO
DE  REDAÇÃO  FINAL”.  1ª  Discussão  do  Projeto  de  Lei
Complementar  Nº  0047/19  –  Mensagem  Prefeitoral  082/19,
acompanhado de Emendas. Em Votação o Projeto sem Prejuízo
das Emendas. O Sr. Guilherme Sampaio, encaminhando a votação,
orienta  a  seus  pares  voto  Contrário  à  matéria.  O  Sargento
Reginauro, Com a Palavra, responde as colocações apresentadas



pelo Sr. Michel Lins, por ocasião do encaminhamento de voto ao
Projeto  de  Lei  Nº  0394/19  –  Mensagem Prefeitoral  Nº  0058/19.
Votação Nominal do Projeto de Lei Complementar Nº 0047/19 –
Mensagem  Prefeitoral  Nº  0082/19.  Feita  a  Chamada  na  Forma
Regimental,  constata-se  que  votaram  vinte  e  sete  Vereadores,
dando como resultado: vinte e dois Votos SIM e cinco Votos NÃO.
“APROVADO”.  Votaram  SIM  os  Senhores:  Adail  Júnior,  Ana
Aracapé,  Benigno  Júnior,  Bá,  Carlos  Dutra,  Carlos  Mesquita,
Cláudia  Gomes,  Didi  Mangueira,  Dr.  Porto,  Dummar  Ribeiro,
Emanuel  Acrízio,  Esio  Feitosa,  Libania,  Mairton  Félix,  Marília  do
Posto, Michel Lins, Paulo Martins, Professor Eloi, Raimundo Filho,
Renan Colares,  Ruthmar  Xavier  e  Zier  Férrer. Votaram NÃO os
Senhores:  Guilherme  Sampaio,  Julierme  Sena,  Larissa  Gaspar,
Ronivaldo Maia e Sargento Reginauro. Os Senhores José Freire e
John Monteiro, Pela Ordem, solicitam à Mesa Diretora, que sejam
registrados  seus  Votos  favoráveis  à  Matéria.  “ATENDA-SE”.  1ª
Discussão da Emenda Nº 001/19, ao Projeto de Lei Nº 0047/19 –
Mensagem  Prefeitoral  Nº  0082/19.  O  Sr.  Guilherme  Sampaio
apresenta análise da matéria em destaque, lamentando que não
foram  apresentados  argumentos  técnicos  para  fundamentar  a
questão.  O  orador  esclarece  que  a  redução  de  uma  área  de
proteção  ambiental  não  se  realiza  sem  uma  ampla  discussão,
apelando a seus pares que votem NÃO à matéria. Em votação a
matéria. O Sr. Michel Lins, encaminhando a votação, orienta voto
SIM à matéria. O Sr. Adail Júnior tece várias colocações sobre a
matéria em destaque. A seguir, o orador encaminhando a votação,
orienta a seus pares voto SIM. O Sr. Julierme Sena tece algumas
colocações sobre a fala do Vereador Michel Lins por ocasião do
encaminhamento da votação e contradita as críticas proferidas pelo
citado Vereador ao Deputado Capitão Wagner. A seguir, o orador,
encaminhando  a  votação,  orienta  voto  SIM  à  matéria.  Votação
Nominal da Emenda Nº 001/19, ao Projeto de Lei Complementar Nº
0047/19 – Mensagem Prefeitoral Nº 0082/19. Feita a Chamada na
Forma  Regimental,  constata-se  que  votaram  vinte  e  oito
Vereadores,  dando  como resultado:  vinte  e  quatro  votos  SIM  e
quatro votos NÃO. “APROVADA”. Votaram SIM os Senhores: Adail
Júnior,  Ana  Aracapé,  Benigno  Júnior,  Bá,  Carlos  Dutra,  Carlos
Mesquita,  Didi  Mangueira,  Dr.  Porto,  Dummar  Ribeiro,  Emanuel
Acrízio, Esio Feitosa, John Monteiro, Jorge Pinheiro, José Freire,



Libania, Mairton Félix, Marília do Posto, Michel Lins, Márcio Cruz,
Paulo Martins,  Professor Eloi,  Raimundo Filho, Renan Colares e
Zier  Férrer. Votaram  NÃO  os  Senhores: Guilherme  Sampaio,
Larissa  Gaspar,  Plácido  Filho  e  Sargento  Reginauro.  Os
Vereadores  Sargento  Reginauro  e  Michel  Lins  apresentam
justificativas  de  votos  à  Emenda  Nº  001/19,  ao  Projeto  de  Lei
Complementar Nº 0047/19 – Mensagem Prefeitoral Nº 0082/19. 1ª
Discussão da Emenda Nº 003/19, ao Projeto de Lei Complementar
Nº 0047/19 – Mensagem Prefeitoral Nº 0082/19. O Sr. Márcio Cruz,
Com a Palavra, afirma que o Projeto da Reforma da Previdência do
Governo  Federal  não  impôs  aos  Estados  e  Municípios  que
votassem suas reformas e não determinou que sejam retirados os
direitos  dos  Servidores,  justificando  as  razões  pelas  quais  o
Governador do Estado do Ceará se antecipou na apreciação da
Previdência do Estado, parabenizando o Exmo Sr. Prefeito Roberto
Cláudio por não ter se apressado neste sentido. Votação Nominal
da Emenda Nº 003/19, ao Projeto de Lei Complementar Nº 0047/19
– Mensagem Prefeitoral Nº 0080/19. Feita a Chamada na Forma
Regimental,  constata-se  que  votaram  vinte  e  sete  Vereadores,
dando como resultado: vinte e três votos SIM e quatro votos NÃO.
“APROVADA”.  Votaram  SIM  os  Senhores:  Adail  Júnior,  Ana
Aracapé,  Benigno  Júnior,  Bá,  Carlos  Dutra,  Casimiro  Neto,  Didi
Mangueira,  Dr.  Porto,  Dummar  Ribeiro,  Emanuel  Acrízio,  Esio
Feitosa, John Monteiro, José Freire, Libania, Mairton Félix, Marília
do Posto, Michel Lins, Márcio Cruz, Paulo Martins, Professor Eloi,
Raimundo Filho,  Renan Colares e Zier  Férrer.  Votaram NÃO os
Senhores:  Guilherme  Sampaio,  Larissa  Gaspar,  Plácido  Filho  e
Sargento Reginauro. 2ª Discussão do Projeto de Lei Nº 0392/19 –
Mensagem Prefeitoral Nº 0056/19, acompanhado de Emendas. Em
Discussão  o  Projeto  sem  prejuízo  das  Emendas.  O  Sargento
Reginauro  apresenta  seu  posicionamento  concernente  às
Emendas apresentadas a Peça Orçamentária,  tecendo críticas a
Gestão Municipal por não destinar maiores recursos para as áreas
sociais, como Saúde da Mulher e Educação, dizendo das razões
de suas colocações. Em votação o Projeto de Lei Nº 0392/19 –
Mensagem Prefeitoral  Nº 0056/19. “APROVADO - À COMISSÃO
FINAL”. O Sr. Presidente convoca os Senhores Vereadores para a
21ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura, a fim de deliberar sobre
o Projeto de Lei Complementar Nº 0047/19 – Mensagem Prefeitoral



Nº 0082/19. O Vereador Dr. Porto apresenta justificativa de voto ao
Projeto de Lei Nº 0392/19. O Sr. Presidente submete ao Plenário a
Votação em Bloco de quatro Emendas Projeto de Lei Nº 0392/19 –
Mensagem Prefeitoral  Nº 0056/19. “APROVADA”. Os Vereadores
Sargento  Reginauro  e  Julierme  Sena,  Pela  Ordem,  solicitam  à
Mesa  Diretora  que  sejam  registrados  seus  votos  contrários,
dizendo de suas razões para fazê-lo. “ATENDA-SE”. 2ª Discussão
em  Bloco  das  Emendas  Nºs:  0575,  0576,  0577  e  0578/19,  ao
Projeto  Lei  Nº  0392/19  –  Mensagem  Prefeitoral  Nº  0056/19.
“APROVADAS  –  À  COMISSÃO  DE  REDAÇÃO  FINAL”.  A Sra.
Larissa Gaspar, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora informações
sobre o teor das quatro Emendas anteriormente aprovadas. O Sr.
Presidente  solicita  a  Sra.  Larissa  Gaspar  que  dirija-se  à  Mesa
Diretora para analisar referidas matérias. Discussão do Projeto de
Indicação  Nº  0114/19,  do  Sr.  Benigno  Júnior.  “APROVADO”.
Discussão  do  Projeto  de  Indicação  Nº  0171/19,  do  Sr.  Benigno
Júnior.  “APROVADO”.  Discussão  do  Projeto  de  Indicação  Nº
0222/19,  do  Sr.  Benigno  Júnior.  “APROVADO”.  Discussão  do
Projeto  de  Indicação  Nº  0264/19,  do  Sr.  Benigno  Júnior.
“APROVADO”.  O  Sr.  Presidente  justifica  a  ausência  do  Sr.
Iraguassu Filho.  CHAMADA PARA O GRANDE EXPEDIENTE –
Presentes os Senhores Vereadores:  Adail Júnior, Ana Aracapé,
Antônio  Henrique,  Benigno  Júnior,  Bá,  Carlos  Dutra,  Carlos
Mesquita,  Casimiro  Neto,  Cláudia  Gomes,  Didi  Mangueira,  Dr.
Porto,  Dummar  Ribeiro,  Emanuel  Acrízio,  Esio  Feitosa,  Evaldo
Costa,  Evaldo  Lima,  Frota  Cavalcante,  Gardel  Rolim,  Guilherme
Sampaio,  Idalmir  Feitosa,  John  Monteiro,  Jorge  Pinheiro,  José
Freire,  Julierme  Sena,  Larissa  Gaspar,  Libania,  Mairton  Félix,
Marília do Posto, Michel Lins, Márcio Cruz, Paulo Martins, Plácido
Filho, Professor Eloi,  Raimundo Filho, Renan Colares, Ronivaldo
Maia, Ruthmar Xavier, Sargento Reginauro e Zier Férrer, ao todo
trinta  e  nove.  Ausentes  os  Senhores  Vereadores:  Dr.  Eron
Moreira,  Iraguassú Filho,  Marcelo  Lemos e Odécio  Carneiro,  ao
todo quatro. O Sr. Presidente informa que os Vereadores inscritos
para  o  Grande Expediente  de hoje  não farão  uso da palavra  e
passará  agora  para  o  tempo  das  Explicações  Pessoais.  O  Sr.
Antônio  Henrique  apresenta  Explicações  Pessoais  na  presente
Sessão. Nada mais havendo a tratar,  o Sr.  Presidente levanta a
Presente  Sessão,  convocando  antes  para  a  21ª  Sessão



Extraordinária, para logo após o término desta, a fim de deliberar
sobre  o  Projeto  de  Lei  Complementar  Nº  0047/19 –  Mensagem
Prefeitoral  Nº 0082/19.  A Sessão é levantada às 14 horas e 20
minutos. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Fortaleza, em
19 de dezembro do ano de 2019. 
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